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Eredményhirdetés

JAGSZI-s siker

Májusfa díszítés

A magyar költészet napja 
alkalmából rendezett Versvideó 
versmondó versenyen több, mint 
100 bátor óvodás és iskolás verselő 
állt kamera elé. 

Cikk a 3. oldalon

2025. április 12-én rendezték 
meg az Országos Szakképző 
Iskolai Közismereti Tanulmányi 
Verseny országos döntőjét, 
ahonnan a JAGSZI-s diákok szép 
eredményekkel tértek haza.

Cikk a 7. oldalon

Közösen díszítettük fel Polgár 
májusfáját 2025-ben is! A Polgári 
Vásárhelyi Pál Református 
Általános Iskola tanulói Anyák 
napi ajándékokat készítettek és 
körjátékokat játszottak, amíg 
a civil szervezetek képviselői 
előkészítették a díszítőszalagokat 
a fára.
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Önkéntesek Polgár város 
tisztaságáért

Városunkban 2025. április 
9-én került megrendezésre 
Polgár Város Önkormány-
zatának koordinálásával, ha-
zánk legnagyobb önkéntes 
hulladékszedési mozgalma, 
TeSzedd! - Önkéntesen a 
tiszta Magyarországért akció. 
Az egész országra kiterjedő 
kampány célja, hogy önkén-
tes megmozdulás keretében      
közösen tegyük tisztábbá 
környezetünket. Polgár Város 
Önkormányzatának kezde-
ményezéséhez csatlakoztak 

a település intézményei, az Ady Endre Művelődési Központ 
és Könyvtár, a Városgondnokság illetve a Naplemente Idősek 
Klubja tagjai, valamint önkéntesek az ügy mellett elkötelezett, 
környezetünk tisztaságát fontosnak tartó városlakók. A legkiseb-
bek a Napsugár Óvoda és Bölcsőde óvodásai nevelőik felügye-
lete mellett ismerkedtek a környezettudatos szemlélettel. Meg-
tisztítottuk Polgár Város utcáit, Kálvária, Táncsics, Szabadság, 
Kun utcát, az Árpád utcai garázsok környékét, az Ady utcáról 
nyíló régi csirketelep helyét, valamint a Vasútállomás épülete 
mögötti területet. A nap eredményeként 150 zsák hulladékot 
gyűjtött össze a lelkes csapat. Köszönetünket fejezzük ki a szer-
vezőknek, a szemétgyűjtő intézményeknek, a közösségek ko-
ordinátorainak és minden résztvevőnek, akik fontosnak tartják 
környezetünk tisztaságát. 

Takács Károlyné
 a program koordinátora

Lakossági tájékoztató
az ingatlan előtti zöldterületek rendben tartásának 

kötelezettségéről, illetve a házszámtábla 
kihelyezésének fontosságáról

Tisztelt Ingatlantulajdonosok! 
Az ingatlan előtti közterület jogszabályban előírtak 
szerinti, rendszeres karbantartása olyan közügy, amely az 
ingatlantulajdonosok és használók számára kötelezettségeket 
ró. Általános jogi előírás, hogy a település területén lévő 
ingatlanok tulajdonosai, használói kötelesek ingatlanukat 
a gyomtól, hulladéktól megtisztítani, rendben tartani. Ebbe 
beletartozik a járda mellett esetlegesen meglévő zöldsávnak 
az úttestig terjedő területe is.  A közterületek gyomnövénytől 
való mentesítésére, kaszálására, az allergiakeltő növényektől 
mentesen tartásáról az ingatlantulajdonosok, vagy használók 
kötelesek gondoskodni. 

Legyen városunk tiszta, rendezett és virágos!
Ezúton szeretnénk felhívni figyelmüket az ingatlan 
előtti közterületi zöldfelületek gondozásával kapcsolatos 
kötelezettségeikre, melyet önkormányzati rendelet 
szabályoz: A rendelet értelmében a tulajdonos vagy használó 
köteles gondoskodni: 
• az ingatlana előtti járdaszakasz és az úttest közötti 

zöldsáv (pl. fű, virágágyás) rendszeres kaszálásáról, 
gyommentesítéséről, tisztán tartásáról, 

• a közterületen lévő fák, bokrok ágainak metszéséről 
(amennyiben azok forgalmat vagy kilátást akadályoznak),

• a lehullott lomb, szemét összegyűjtéséről és elszállításáról, 
• téli időszakban a járdaszakasz síktalanításáról (pl. hó 

eltakarítás, csúszásmentesítés). 

Miért fontos ez?
• A rendezett közterület hozzájárul a település esztétikus, 

élhető környezetéhez. 
• A gondozatlan zöldterületek nemcsak elhanyagolt 

benyomást keltenek, de balesetveszélyesek is lehetnek. 
• A kötelezettség elmulasztása közigazgatási bírságot vonhat 

maga után. 

Házszámtábla fontossága
A polgármesteri hivatal munkatársai, illetve mentők, 
tűzoltóság és egyéb hatóságok is rendszeresen tapasztalják, 
hogy a lakosság nem mindig tesz eleget a házszámtábla 
kihelyezési kötelezettségének, melynek szabályait szintén 
önkormányzati rendelet tartalmazza. A házszámtáblát 
épületen, kerítésen, a közterület felőli bejáratnál, ezek 
hiányában külön tartószerkezeten, közterületről jól látható 
módon kell elhelyezni. Mindannyiunk érdeke, hogy a 
címünk alapján megtalálhatóak legyünk, hiszen ez sok 
esetben életet is menthet! Amennyiben kérdésük merül fel, 
kérjük, forduljanak bizalommal a Polgári Polgármesteri 
Hivatal Városüzemeltetési Irodájához ügyfélfogadási időben 
személyesen, vagy az alábbi telefonszámon: 52/573-517. 
Városunk közterületei az elmúlt évek alatt folyamatosan 
újul, épül, szépül. A „Tiszta, virágos és rendezett Polgár” 
program sikerességéhez, illetve a szép és esztétikus városkép 
teljesüléséhez minden ingatlantulajdonos hozzájárulása 
szükséges. Legyen városunk továbbra is tiszta, rendezett 
és virágos, melyhez kérjük az ingatlantulajdonosok és 
használók segítő munkáját is! 

Polgármesteri Hivatal 

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 

pályázatot hirdet a fenntartásában lévő
Napsugár Óvoda és Bölcsőde 

igazgatói munkakörének betöltésére

A köznevelési foglalkoztatotti jogviszony határozatlan 
időre szól 3 hónapos próbaidő kikötése mellett.

A vezetői megbízás határozott időre 5 évre: 
2025. augusztus 16. napjától – 2030. augusztus 15. 

napjáig szól.
Foglalkoztatás jellege: Teljes munkaidő

A munkavégzés helye: Napsugár Óvoda és Bölcsőde 
4090 Polgár, Bessenyei utca 4-5.

A pályázat benyújtásának határideje: 2025. június 16. 
A pályázat elbírálásának határideje: 2025. június 26.

A pályázati felhívás teljes terjedelmében megtalálható a 
www.polgar. hu weboldalon.

Polgármesteri Hivatal



Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár már 
hagyományőrző célzattal újra versvideó versmondó versenyt 
hirdetett óvodások és általános iskolások részére a magyar 
költészet napja alkalmából.

A több, mint   100 bátor jelentkező verselő egy kamera és egy 
mikrofon társaságában, az óvodában és a városi könyvtárban 
adta elő szabadon választott költeményét. Az előzetesen 
elkészített felvételeket április első napjaiban elemezte az 
óvodás és az általános iskolás versenyzőket bíráló szakmai 
zsűri – online és jelenléti formában egyaránt. Az óvodás 
versmondók véleményezésére felkért szakmai bizottság elnöke 
Icsu Ferencné, tagjai pedig Molnár Endréné és Molnár Vendelné 
nyugalmazott óvodapedagósusok voltak. Az általános iskolás 
korosztály legjobban szavaló diákjainak teljesítményét szintén 
szakemberekből álló zsűri ítélte meg: Pete Margit zsűrielnök 
munkáját Lukácsné Győrfi Lilla nyugalmazott pedagógus, és 
Hadházi Renáta, a tiszaújvárosi Széchenyi István Általános 
Iskola Aranypánt-díjas magyartanára segítette. Döntésüket, 
többféle szempontokat figyelembe véve hozták meg: fontosnak 
tartották a korosztálynak megfelelő versválasztást, a megtanult 
szöveg hűségét, a szép kiejtést, az ütemet, a hangerőt és a 
hanglejtést, a hangszínt és az egyéb verbális és non-verbális 
kifejezőmódok használatát. Az eredményhirdetést az intézmény 
színháztermében tartottuk április 11-én, ahová a versmondókat 
elkísérték ovis csoporttársaik és osztálytársaik is. Nagy 
izgalommal várták mindannyian a helyezettek kihirdetését. 
Egymást követően szólítottuk színpadra az öt korcsoport 
legügyesebb szavalóit, ahol Andorkó Mihályné alpolgármester 
és Ferenczné Fajta Mária, a művelődési központ igazgatója 
adta át a díjazottak okleveleit és ajándékait. De senki sem 
távozott üres kézzel: minden jelentkező az élményen felül 
emléklappal gazdagodott. A közönség soraiban ülő gyermekek 
és pedagógusok elismerő tapssal jutalmazták a bátorságukat és 
tehetségüket próbára tevő kis versmondókat.

I. korcsoport (óvodások)
I. helyezett: Loith Amira (Mókus csoport); II. helyezett: Rontó 
Seron Kimberli (Mókus csoport); III. helyezett: Nagy Kincső 
(Cica csoport); Különdíjat kapott: Bacskai Emília Borbála 
(Cica csoport), Király Csilla (Micimackó csoport), Kovács 
Orsolya (Méhecske csoport), Pöttör Mirella (Micimackó 
csoport).
II. korcsoport (1-2. évfolyam)
I. helyezett: Bakó Boglárka (1.a); II. helyezett: Kurgyis László 
(1.c); III. helyezett: Rácz Natasa Zselyke (1.b); Különdíjat 
kapott: Horváth Jázmin (1.c). 
III. korcsoport (3-4. évfolyam)
I. helyezett: Szitai Regina (4.b); II. helyezett: Balogh Rodrigó 
Norbert (4.b); III. helyezett: Rontó Kinga (3.b) Különdíjat 
kapott: Nyikes Gábor Kevin (4.a); Erdei Martin (4.b).
IV. korcsoport (5-6. évfolyam)
I. helyezett: Tóth László Bence (6.a); II. helyezett: Hajdú Anett 
(Tiszaújvárosi Szent István Katolikus Általános Iskola, 6.b).
V. korcsoport (7-8. évfolyam)
Különdíjat kapott: Tóth Szebasztián Jácint (8.c)

A rendezvény zárásaként Tiliczky-Molnár Erzsébet 
szórakoztatta megzenésített versekkel a résztvevő gyerekeket. 
Hangszeres kísérettel, a gitárzene közvetlen nyelvén mutatta 
meg a magyar költészet legismertebb darabjait interaktív, 
játékos formában. Előadásába bevonta nézőit, a gyerekeket és 
a pedagógusokat egyaránt, akik végül együtt énekelték a már 
tanult és az újonnan megismert verseket.

Gratulálunk a díjazottaknak, továbbá köszönetet mondunk 
minden versmondónak és a felkészítő pedagógusoknak és 
szülőknek. Jövőre találkozunk újra, reméljük, hasonló – vagy 
akár még több - számú jelentkező bátor és ügyes gyermek 
tud majd bemutatkozni a zsűri előtt – viszont a visszajelzések 
alapján már majd jelenléti formában, élesben.

Pintér-Facskó Anett

PolgárTárs 3. oldal

KultúrpercekA magyar költészetet 
ünnepeltük Polgáron is



PolgárTárs4. oldal

Nézőcsalogató programok
Pörög az élet az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtárban. 
A színháztermi előadások áprilisban is nézőcsalogatóak voltak 
az érdeklődők számára. Nagy örömmel tapasztaltuk, hogy nem 
csak a polgáriak, hanem más települések lakosai is ellátogattak 
rendezvényeinkre. Így történt ez 2025. április 15-én este is, 
amikor „Engedd el!” címmel,  Péterfi Judit riporter-műsorvezető 
beszélgetett vendégeivel: Dr. Belső Nóra pszichológussal és 
Pataki Zita ismert tévés személyiséggel. Az előadás fő témája 
az elengedés, a veszteségek feldolgozása, a stressz kezelése, 
az élet újrakezdése volt. Péterfi Judit és Pataki Zita nyíltan 
beszélt a gyermektelenségről, arról hogyan tudta feldolgozni 
a párkapcsolatában és a munkája során ért kudarcokat. 
Praktikus tanácsokat is megosztottak arra nézve, hogyan 
tudunk megbirkózni a stresszel és hogyan segíthetjük egymást 
hasonlóan nehéz helyzetekben. Hallottuk hogyan tanulták 
meg elengedni azokat az álmokat, amelyek nem teljesülnek. 
Dr. Belső Nóra pszichiáter munkája révén, sokat foglalkozik 
a lelki egészséggel, depresszióval, szorongással, ő szakmai 
szemszögből közelítette meg, milyen folyamatok zajlanak 
bennünk egy-egy veszteség után. A beszélgetés bensőséges 
hangulatban zajlott, sok személyes történettel, közös nevetéssel 
és megható pillanatokkal. 

Ám nem csak az élet problémáival foglalkoztunk, mert a 
nevetés is lehet gyógyír a lelki gondokra. Április 25-én este 
fergeteges, pikáns hangvételű két felvonásos francia vígjátékkal 
érkeztek a Pomax Kult Produkció nagyszerű színészei az Ady 
Endre Művelődési Központ és Könyvtár színháztermébe. A 
Férjek a slamasztikában … avagy ártatlanok? című darabot, Eric 
Assous műve alapján Várkonyi András rendezte. A szereplők 
Várkonyi András, Borbáth Ottília, Kárpáti Levente, Cseke 
Katinka, Zsiga László, Ábrahám Edit és Gubik Ági volt. Az igen 
csak fordulatos és humoros történetben jócskán előfordultak 
félreértések, miközben a szereplők kétségbeesetten próbálnak 
kimászni a saját maguk által létrehozott kínos helyzetekből. A 
szórakoztató, ugyanakkor gondolatébresztő darab, a házasság, 
a titkok és a félreértések témáját boncolgatta. Egy vidám este 
elengedhetetlen „kellékei”, a tehetséges színészek, a kiváló 
történet, no meg a jó közönség! – és azok itt mind meg voltak. 

Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár továbbra 
is igyekszik a közönség igényeit szem előtt tartva minél 
élvezetesebb, tanulságosabb és szórakoztatóbb, vagy esetleg új 
ismeretek adó rendezvényeket, előadásokat szervezni, ahová 
szeretettel várjuk az érdeklődőket.

Nagyné Erdei Judit

Interaktív foglalkozások 
a könyvtárban

Az április hónap is sok érdekességet tartogatott a könyvtárba 
látogatók számára.  Az elmúlt időszakban örvendetesen 
megnövekedett az általános iskolai osztályok beiratkozásának 
száma. A diákok a könyvtárhasználati órákon, megtanulták, 
mi is a könyvtár, hogyan tudnak eligazodni benne, hogyan kell 
használni, és ki lehet egyáltalán könyvtári tag? Hogyan illik 
viselkedni, vigyázni kell a könyvekre és mindig vissza kell vinni 
azt. Az ismereteket nem csak elméleti, hanem játékos feladatok 
során is elsajátították a gyerekek. 

A könyvtárban előadásokat, ismeretterjesztő órákat is szoktunk 
szervezni. Így történt ez április 11-én is, ekkor negyedik 
osztályos tanulóknak, a tananyaghoz kapcsolódóan, Mátyás 
királyról szóló foglalkozást tartottunk. A gyerekek, interaktívan 
ismerhették meg, milyen módon végezhetnek kutatásokat a 
könyvtárban. Az óra során megtudták, hogy milyen is volt 
Mátyás király. Csoportbontásban dolgozva használtak lexikont, 
róla szóló meséket, szakirodalmat olvastak és böngésztek az 
interneten. Végezetül összevetették, ki mit kutatott ki egykor 
élt nagy királyunkról, ahol többek között nemcsak a történelmi 
háttérről, hanem erkölcsi tanulságról is szó esett.

A könyvtárunk idén is csatlakozott a Zöldülj velünk! 
könyvtári óra gyerekeknek elnevezésű programhoz. Ebből az 
alkalmából április 15-én, különleges könyvtári órát szerveztünk 
a kisiskolásoknak, hogy együtt ünnepeljük meg A Föld napját. 
Az előadás célja az volt, hogy a gyerekek játékos, élményalapú 
módon ismerkedjenek meg a természet védelmével és a 
környezettudatos életmóddal. A Föld napját világszerte ünneplik 
azért, hogy felhívják a figyelmet a bolygónk védelmére, a 
fenntarthatóságra. Ilyenkor arról beszélünk, hogy mit lehet 
tenni azért, hogy kevesebb legyen a szemét, mért kell óvni a 
fákat, a természetet, az állatokat, miért fontos, hogy spóroljunk 
a vízzel, az energiával. A könyvtári óra során a gyerekek 
megtapasztalhatták, hogy mindenki tehet valamit a Földért, 
legyen az egy elültetett fa, vagy virág, szelektív hulladékgyűjtés, 
vagy újrahasznosított anyagokból készült tárgyak használata. A 
természet óvása nem nehéz, csak oda kell figyelni rá. Az eltelt 
idő nem csak tanulságos, de szórakoztató is volt számukra. 
A gyerekek aktívan vettek részt, sok kérdésre válaszoltak és 
hasznos ismereteket is szereztek.

Ezek az órák is rávilágítanak, hogy a könyvtár nem csak 
tanulásra, olvasásra való, hanem felfedezésre, élményekre is. 
Érdemes gyakran visszalátogatni, böngészni, mert minden 
könyv egy új kalandot rejt.

Nagyné Erdei Judit
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Kirándulás a Szakadás-árokhoz 
és a garábi buddhista szentélyhez

Április 19-én szombaton az Ady Endre Művelődési Központ és 
Könyvtár szervezésében természetjáró körtúrán vettünk részt 
Tar – Felső Cservice kút – Szakadás-árok – Tar útvonalon, 
majd Garábon látogattuk meg a Grabensia buddhista szentélyt 
idegenvezetés keretében, ahol Samsara, a világ legnagyobb 
hangtálja található. Az izgalmas 16 kilométeres túrát Tarról 
indulva Fajta Csabáné Marika vezetésével járhattuk végig, 
amely során élvezhettük a napsütést, és a csodálatos tavaszi 
természet növény- és állatvilágát, emellett patakcsobogás 
hangjai is kísértek bennünket. Foltos szalamandrák keresztezték 
lépteinket és különleges ízű szénsavas forrás (ún. cservice) vizét 
kóstolhattuk meg. A Szakadás-árok olyan kalandos útvonalnak 
bizonyult, ahol az előző napok esőzései miatt túracipőink 
jó szolgálatot tettek. Sziklákon átmászva, vízben fekvő 
farönkökön átkelve haladtunk végig az izgalmas útszakaszon. 
a Fenyvespusztai arborétum irányába kanyarodva – amely 
sajnos nem látogatható – visszatértünk Tarra. Buszunkkal 
Garábra utaztunk és a Garabensia buddhista szentélyt járhattuk 
be idegenvezető útmutatásával. Az egyedülálló kidolgozottságú 

épületkomplexumot úgynevezett – Shangrilát, egy  édenkertet 
- Juhász György magyar származású, de Hongkongban élő 
üzletember építtette, amely 2018-ban készült el. Érkezésünkkor 
szabadon sétáló pávák fogadtak minket, majd számos részletes 
kidolgozottságú buddha szobor és a buddhista valláshoz 
köthető védőszentek, tanítók szobrai kísérték utunkat, 
amint holdkapukon áthaladva csodáltuk meg a látnivalókat 
a varázslatos kertben. Imamalmok sárkányokat ábrázoló 
faragványok, és leírhatatlanul számos kulturális érdekességek 
fogadtak minket. Különlegessége a helynek az arannyal bevont 
hatalmas buddha szobor, valamint a világ legnagyobb hangtála 
a Samsara. A hangtálak tudományos pontossággal behangolt 
rezgéseit éltük át az idegenvezető ismertetésében. A kertbe 
érkezéskor és távozásunkkor a falu keresztény hagyományait 
felmutató szobor és kereszt szegélyezte utunkat, felmutatva a 
vallások és hagyományok kölcsönös tiszteletét és együttélését.

Zsólyomi Levente

Vágyódás a természetbe
Juhász Péter /1990-2019/ hobbifotós posztumusz kiállításának 
megnyitójára érkeztek az egykori évfolyamtársak, 
munkatársak, rokonok és barátok a család meghívására 
2025. április 17-én, az Ady Endre Művelődési Központ és 
Könyvtárba. 

A tárlaton keretezett fotókon és vászonképeken kerültek 
bemutatásra azok a fontosabb helyek, amelyeket Péter 
természetközeli szemszögből örökített meg. Szabó-Török Eszter 
nyitotta meg a kiállítást, aki elsősorban kedves, szeretet teljes 
szavaival a barátra emlékezett. Annak a szűkebb közösségnek a 
tagjára, akik a középiskolai évek alatt kovácsolódtak össze és mai 
napig tartják a kapcsolatot. Ezt követően Péter édesanyja beszélt 
arról, hogyan vált hobbivá, már-már szenvedéllyé a természet 
fotózása gyermeke életében és a kiállított képek mindegyikéről 
mondott pár szót. Nagyon szeretett utazni, kirándulni, túrázni és 
a látottakat megörökíteni többnyire élethűen, időnként művészi 
érzékkel. Leginkább a hegyek, az erdők, a tavak vonzották 
külföldön és belföldön egyaránt. Voltak kedvenc helyei is, ahová 
többször visszatért. Csodálatos képek készültek Szlovéniában a 
Dupla-tónál, a Mostnica-szurdoknál, a Bohinji-tónál, a Bledi-
tónál, a Vintgar-szurdoknál, Svájcban az Aare folyónál, a 
Pádisi Erdélyi-szigethegységben, a debreceni Fancsika-tónál, 
a nagyhegyesi Kráter-tónál. Leginkább a Zempléni-hegység 
panorámái varázsolták el, különösen a Nagy-Péter-mennykő, 

ahonnan a hegyvidék szerkezete és végtelen erdőrengetege 
szélesen tárul a befogadó elé.

Szívszorító, mégis örömteli érzés hatotta át a termet. 
Képzeletben végigjártuk azokat a helyeket ahol Péter járt, majd 
a képek előtt meg-megállva egy-egy röpke pillanatra ott álltunk 
mellette.

 Ferenczné Fajta Mária, igazgató
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Suli hírek
Élménydús április

az általános iskolában

Az utolsó Sulileselkedő foglalkozás nagy sikerrel zajlott, melynek 
keretében a leendő elsős tanulók szüleinek egy tájékoztató szülői 
értekezletet is tartottunk. Az esemény célja az volt, hogy a szülők 
átfogó képet kapjanak az iskolánkról, oktatási programjainkról, 
és válaszokat kapjanak a felmerülő kérdéseikre. Köszönjük 
minden résztvevőnek az aktív érdeklődést! A foglalkozásokat 
a leendő elsős tanító nénik tartották a jövő tanév kisiskolásai 
számára.

Tóthné Rente Ildikó tanító nénivel a tavaszhoz kapcsolódva 
különféle ritmushangszeres játékokkal ismerkedhettek meg 
a gyerekek. Daltanulásra, beszélgetésre és néhány perces 
„villám matematikára” is sor került. Közösen idézték fel az 
évszak jellegzetességeit, aktívan osztották meg ismereteiket 
az időjárásról, növényekről, állatokról és szokásokról. A kis 
résztvevők a színes és élménydús tevékenységek során különböző 
módokon tapasztalhatták meg a tavaszi időszak szépségeit, 
miközben észrevétlen módon fejlesztették készségeiket.

A Polonkainé Szabó Marianna tanító nénivel a 
résztvevő gyerekek a foglalkozás elején mozgásfejlesztő, 
figyelemkoncentrációt erősítő, jobb-bal agyféltekét összehangoló 
gyakorlatokat sajátítottak el. Ezek a tevékenységek a tanulási 
képességek és a memória fejlődését eredményezik.

Andrásiné Takács Piroska tanító néni foglakozásának célja is a 
kisiskolások játékos fejlesztése volt. A téri tájékozódásnak síkban 

és térben, illetve a helyes mozgáskoordinációnak, fontos szerepe 
van az első osztályosok eredményes tanulásában. Piroska néni 
irányításával ennek érdekében tavaszi rajzok készültek, majd 
vidám muzsika hangjaira mozogtak, táncoltak a gyerekek.

Tanulóink sport rendezvényeken, versenyeken is részt vettek 
április hónapban, edzőjük, felkészítőjük Bojti István tanár úr 
volt. 

Felsős diákok csapatai április 2-án, 3-án, 4-én vettek részt a 
Körzeti Diákolimpián, ahol labdarúgás sportágban versenyeztek. 
A II. és IV. korcsoport fiú és a III-IV. korcsoport lány csapata 
ezüst érmet szerzett a versenyen.  A versenyre tanulóink iskolánk 
kisbuszával jutottak el, valamint Polgár Város Önkormányzata 
volt segítségünkre egy másik kisbusszal. Köszönjük, hogy 
támogattak ezzel a lehetőséggel!

Iskolánk alsós diákjai közül az I. korcsoportú kézis palánták, 
április 12-én szombaton a hajdúnánási Somorjai László 
Sportcsarnokban vettek részt a Vármegyei Sulikézi Fesztiválon

A hangulatos fesztivál első részében sportspecifikus feladatokat 
végeztek a gyerekek. A második részben szivacskézilabda 
mérkőzéseket játszottak. A rendezvény végén a szervezők külön 
ajándékokat adtak a gyerekeknek.

Négy nyolcadik évfolyamos diákunk vett részt a Diákolimpia 
vármegyei fordulóján, ahol a következő eredmények születtek:

IV. korcsoportos leány súlylökésben Hajdú-Bihar Vármegye 
bajnoka

Bódi Liliána 8.c osztályos tanulónk (I.hely). 
IV. korcsoportos fiú súlylökésben Hajdú-Bihar Vármegye 

bajnoka
Pallagi Regő Zoltán 8. c osztályos (I.hely); 
További versenyzők:
Vadász László, aki IV. helyezést, Veres Attila Gábor VI. 

helyezést ért el, szintén 8.c osztályos diákok. 
A két első helyezett diák bejutott a Székesfehérváron 

megrendezésre kerülő országos döntőbe.
Gratulálunk tanulóinknak és edzőjüknek a szép 

eredményekhez!

Petrikné Sereg Ildikó intézményvezető helyettes

Ovis életHúsvéti locsolkodás az óvodában

A korábbi évekhez hasonlóan locsolkodással, tojásfestéssel és 
tojáskereséssel tartottuk az óvodában a húsvétot. Megbeszéltük 
a húsvéti hagyományokat, népszokásokat, hogy milyen 
ételeket szoktunk készíteni, hogy mik a feladatai ilyenkor a 
lányoknak és a fiúknak egyaránt. Készítettünk sok húsvéti 

dekorációt (tojásokat, nyuszit), mellyel a csoportszobát és 
a folyosót is feldíszítettük, illetve a többi csoport számára 
húsvéti üdvözlőlappal kedveskedtünk. A locsolkodást megelőző 
napokban a kisfiúk szorgosan tanulták, gyakorolták a húsvéti 
locsolóverset és izgatottan készültek a nagy napra. Nem volt ez 
másképp a lányoknál sem, már alig várták, hogy szép ruhában 
jöjjenek reggel az óvodába és kis kosárkáikból kínálják a 
fiúkat a locsolásért cserébe. A locsolkodást délelőtt tartottuk, 
a fiúk együtt elmondták a tanult locsoló verset és minden 
kislányt meglocsoltak, majd ezután minden fiú megkapta a jól 
megérdemelt jutalmat a locsolásért. Óvodánkban fontosnak 
tartjuk a jeles napokat, a hagyományőrzést, így a húsvétot is, 
hiszen azt gondoljuk, hogy ezzel erősítjük a gyermekek szociális 
érzékenységét. Ezen a napon biztos senki nem ment szomorúan 
haza az óvodából, hiszen a lányok már biztosan nem fognak 
elhervadni, a fiúk pedig telis-tele szedték a zsebeiket csokoládé 
tojásokkal. 

Körmöndi Noémi, óvodapedagógus
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Digitális témahét
A Digitális Témahét 2025. március 24-28. során a diákok 
széleskörű ismereteket szereztek a digitális világ különböző 
területeiről, beleértve a mesterséges intelligenciát, a digitális 
biztonságot és az informatika fejlődését. A témahét 
során kiemelt figyelmet kaptak az interaktív és gyakorlati 
tevékenységek, amelyek segítették a tudás elmélyítését.

A diákok a mesterséges intelligenciát a gyakorlatban is 
kipróbálták. Különböző eszközökön, például ChatGPT-n 
keresztül saját maguk tapasztalhatták meg, hogyan működik 
a mesterséges intelligencia, és hogyan lehet azt alkalmazni 
a mindennapi életben. A gyakorlati feladatok során a diákok 
interaktívan kommunikáltak a rendszerrel, kérdéseket tettek fel, 
és válaszokat kaptak, így jobban megértették az MI működését.

A digitális biztonság témájában egy interaktív PPT 
előadást követően a diákok megismerkedtek a biztonságos 
internethasználat alapjaival, valamint a személyes adatok 
védelmének fontosságával. A következő napon a megszerzett 
ismereteket egy QUIZIZZ kvíz keretében gyakorolták, ahol 
játékos formában adhattak számot a tudásukról.

A témahét során a diákok az informatika fejlődését is 
alaposan megismerkedtek, különböző mérföldköveit kellett 
időrendbe állítaniuk egy fejlődéstörténeti játék keretében, 
amely segítette a technológiai változások megértését.

A záróesemény egy saját készítésű társasjáték volt, ahol 
a diákok szerencséjüket és tudásukat ötvözve versenyeztek. A 
játék során lehetőségük volt összegezni a megszerzett tudást, 
miközben szórakoztak is.

A Digitális Témahét sikeresen hozzájárult a diákok digitális 
kompetenciáinak fejlődéséhez, a mesterséges intelligencia 
gyakorlati alkalmazásának megértéséhez és a digitális biztonság 
tudatos kezeléséhez. A programok során a tanulók aktívan és 
lelkesen vettek részt, és sok új ismeretet szereztek, amelyeket a 
jövőben is hasznosíthatnak.

Gulyásné Lovász Mária, oktató

JAGSZI hírek

Fenntarthatósági Témahét
2025. április 7-10. között került megrendezésre a Fenntarthatósági 
Témahét, hasonlóan a korábbi évekhez, a tavaszi témahetek 
lezárásaként. Iskolánk, a Berettyóújfalui SZC József Attila 
Szakképző Iskola, ezúttal is aktív résztvevője volt ennek az 
egész Kárpát-medencét megmozgató hétnek.

Hétfőn az informatika teremben, diákjaink segítségével a 
mesterséges intelligenciát hívtuk segítségül és kerestük a választ 
a következő fontos kérdésre: 

-Hogyan mentsük meg a Földet?A következő választ kaptuk: 
-Ez egy nagy és fontos kérdés! A Föld megmentése nem 

egyetlen ember feladata, hanem közös felelősségünk. Azonban 
sok kis lépésből áll össze a nagy változás. Néhány konkrét 
ötletet is adott: környezetbarát életmód, fenntartható fogyasztás, 
környezetbarát közlekedés, energia- és víztakarékosság, 
természetvédelem, társadalmi összefogás. 

Megbeszéltük a Chat GPT által adott jó ötleteket, hiszen 
mindannyiunk közös ügye, hogy a Földünk élhető maradjon még 
hosszú ideig. Bebizonyosodott, hogy a mesterséges intelligencia, 
fontos kérdésekben is tud segíteni és bátran használhatjuk.

Kedden, egy lelkes kis csapattal kerékpártúrán vettünk 
részt. Célállomásunk a sportpálya melletti napelempark volt. 
Megbeszéltük, hogy miért fontos a megújuló energiaforrások 
létesítése és elmagyaráztuk a diákoknak a napelemek 

működési elvét is.  Ezután még jutott idő egy kis mozgásra is a 
kondiparkban.

Szerdán, mindannyiunk kincse, a tiszta ívóvíz került 
középpontba. Tizenöt fővel látogatást tehettünk a Kiss Ernő 
utcai városi vízműtelepen. 1959 óta biztosítja a telep városunk 
lakói számára a tiszta és jóízű vizet. A Vízmű két munkatársa 
segítségével közvetlen közelről láthattuk azokat a gépeket, 
berendezéseket, amelyek közel 150 m mélyről juttatják el a 
fogyasztókhoz az éltető nedűt. Becsüljük meg településünk eme 
értékét!

Csütörtökön környezetbarát mosószert készítettek tanulóink 
Gulyásné Lovász Mária oktató segítségével. Mivel ő a kémia 
tudományokban otthonosan mozog, ezért megmutatta hogyan 
kell előállítani a mosószóda, mosószappan, szódabikarbóna, 
illóolaj és desztillált víz elegyét. A tanulók maguk mérték ki 
pontosan az adagokat, majd a tűzhelyen sima állagúvá főzték. 
Ezután üvegekbe töltötték és hazavitték kipróbálásra. Az így 
elkészült mosószer ugyanolyan hatásos a foltok ellen, mint 
amiket a boltban kaphatunk, de olcsóbb és a környezetünket sem 
terheljük vele. Reméljük, hogy a diákjaink a fenntarthatósági 
héten szerzett tapasztalatokat, hasznosítani tudják majd a 
mindennapi életükben!

Kovács Tamás és Horváthné Hevér Judit, szervezők

Tanulmányi verseny 
sikerek

2025. április 12-én rendezték meg az Országos Szakképző 
Iskolai Közismereti Tanulmányi Verseny országos döntőjét a 
Szegedi Szakképzési Centrum Móravárosi Szakképző Iskolában. 
Ez a verseny egy különleges kihívás a szakképző iskolák tanulói 
számára. A megmérettetés célja, hogy a tanulók megmutassák 
felkészültségüket a közismereti tantárgyakban, és összemérjék 
tudásukat három kategóriában: a humán szekcióban magyar 
nyelv és irodalom, valamint történelem tantárgyakból, a reál 
szekcióban a matematika, fizika és digitális kultúra ismeretét 
kellett bemutatni, a komplex szekcióban pedig háromfős 
csapatok versenyeztek egymással minden tudományterületen. 

A versenyre összesen 70 versenyzőt vártak, akik a korábbi 
iskolai és regionális fordulókon nyújtott kiemelkedő 
teljesítményük alapján jutottak be az országos döntőbe. A 
tanulók különböző iskolákból, sokféle településről érkeztek 
az ország minden tájáról. Az elődöntőkben körülbelül hétszáz 
diák mérte össze tudását, így a döntőbe csak nagyon alapos 
felkészültséggel kerülhettek be, az országos forduló résztvevői 
máris nyerteseknek érezhették magukat. Iskolánkból két tanuló 
jutott be a döntőbe, a humán és a reál kategóriában versenyeztek. 
Mindkettőnek volt írásbeli és szóbeli része, a reálban pedig egy 
gyakorlati feladat is szerepelt.  Diákjaink minden várakozásunkat 
felülmúlva állták meg helyüket. Engelmayer-Kőnig Éva 2/10. 
K osztályos tanuló humán kategóriában mindenkit maga 
mögé utasítva az első helyen végzett, amivel a tavalyi ötödik 
helyezését is túlszárnyalta. A zsűritől hatalmas dicséretet kapott 
kiemelkedő teljesítményéért. Felkészítői: Kóródi Éva és Soltész 
Annamária oktatók. A reál szekcióban iskolánkat Farkas László 
Jenő 3/11. Sz osztályos tanuló képviselte. Nagyon jól szerepelt, 
a verseny mezőnyében a tizenhatodik helyet szerezte meg. 
Felkészítője: Gulyásné Lovász Mária oktató.

Szívből gratulálunk a tanulóknak és a felkészítőknek, nagyon 
büszkék vagyunk rájuk, hiszen iskolánk történetében egyedülálló 
eredményt értek el.

Strubáné FenyvesAnita, igazgató
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Civil élet
Barátok közt

Igazán szép időt fogtunk ki, hogy 2025. április 25-én 
megrendezhessük a „Tekerj a zöldbe” elnevezésű kerékpártúrát. 
10 órakor igen szép számmal jelentek meg a túrázók a találkozási 
ponton, örömmel üdvözölte mindenki egymást, hiszem már 
alig várták, hogy közösen, egy újabb kihívást teljesítve, immár 
ötödik alkalommal pattanjanak nyeregbe. Most egy 30 km-
es táv teljesítése volt a cél, az összeszokott csoport tagjai 
leginkább nyugdíjasok voltak, akik mindennapjaikban nagyon 
aktívak, sokat kirándulnak, kerékpároznak, szívesen töltenek 
egymás társaságában időt. De volt két óvodás korú kislány is, 
akik a tavaszi szünetet nagymamájukkal töltötték és szívesen 
vesznek részt minden olyan programban, melyet „Mama” 
kínál feléjük. A mostani kerékpártúra különleges volt, hiszen 
két különböző helyről indult a menet, de egy volt az úti cél. 
A közösség egyik fele Tiszaújváros irányából a gáton, míg a 
másik fele Polgárról indult a 36-os sz. főútvonalon közlekedve. 
Első megállóhelyünk Újtikos volt, ahol több ismerőssel is 
találkoztunk, örömmel üdvözöltek bennünket és meghívást 
kaptunk egy kis frissítőre a hazafelé vezető szakaszban. Az úton 
csodálhattuk a természetet, az illatok, a fák, bokrok bontották 
levelüket, a tavaszi ébredező természet mindenkit bámulatba 
ejtett.

Annyira varázslatos dolog a biciklizés! Mennyire összhangban 
van a természettel, mennyire változatos, felszabadító mozgás! 
A bicikli olyan, mint a nyíl, sebesen, hangtalanul suhan, átszeli 
a lassan ébredező mezőket, s repül az utakon, mint a szél. Ha 
kell, lassítunk, hogy észrevegyük az út mentén nyíló virágokat 
vagy éppen a békát kereső gólyát, de az út mentén található 
mintagazdaság is örömmel töltött el bennünket. Mezőgazdasági 
munkagépek szép sorban, békésen legelésző juhok, a háttérben 
szorgoskodó kezek. Rövid újtikosi pihenőnk után már csak 5 km 
volt hátra Tiszagyulaházáig, úti célunkig. A templom előtt a gátról 
érkező útitársaink hangos üdvrivalgással fogadtak bennünket, 
örültünk találkozásunknak. A templomról részletes információt 
kaptunk a gondnoktól Aleváné Marikától, de egy társunk, - aki 

nem tudott részt venni az eseményen – üzenete is felolvasásra 
került, aki ebben a kis községben született, nevelkedett, az itt 
lévő templomban keresztelték meg, itt kötött házasságot, itt 
áldozott, rengeteg emlék köti a helyhez. Nagymamája minden 
idők legidősebb lakója volt a falunak, 104 évet élt. Második 
megállóhelyünk a Gólya-tér volt, egy kis ékszerdoboz. Rózsák, 
örökzöldek, fák, bokrok, faragott szobrok, kiülők, asztalok várják 
az odaérkezőket. Éppen ebédidőben voltunk, mindenkinek 
jól esett a zsíros kenyér és a zöldségkrém medvehagymával, 
paprikával. Az egymás társaságában, a szabadban elfogyasztott 
szerény ebéd - nagyon finom volt. Egy kis beszélgetés után újra 
nyeregbe pattantunk és folytattuk utunkat Újtikosra, hiszen a 
szíves invitálást nem utasíthattuk vissza. Frissítővel, kávéval, 
sok-sok kedves szóval vártak bennünket a házigazdák, Veronika 
és Tibor. Micsoda nap, és még nincs vége! A kerékpározók 
közül nem mindenki látta még a 140-150 éves fűzfát, így hát 
kitekertünk a határba és ismét felkerestük azt. Ez egy „díjnyertes 
fa”, hiszen a tavalyi évben szavazni lehetett az ország legszebb 
legidősebb fájára, Újtikos matuzsálemi korú fűzfája negyedik 
helyezést ért el a leadott szavazatok alapján. Közben a település 
polgármestere is üdvözölte a csapatot, rövid beszélgetés után 
búcsúztunk el egymástól.

A kiránduláson részt vevő több mint 30 ember megtapasztalta, 
hogy minden pillanatban milliónyi csoda történik körülöttünk 
– az ébredező természet, a madárcsicsergés, a fák virágaiból 
áradó illatok és az a sok kedves ember, melyek mind-mind 
körbevesznek bennünket. A csoda mindenütt jelen van. A 
természetben, az emberekben, ha ezt meg tudjuk élni, az élet 
nem más, mint egy mindennapi csoda. 

Ezekkel a gondolatokkal a fejünkben értünk haza 
lakóhelyünkre, és várjuk az újabb „Tekerj a zöldbe” kerékpártúrát, 
hogy többször is megérintsen bennünket a csoda!

Agócs Zsoltné 
és Gulyásné Lovász Mária
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Megemlékezés a Felvidékről kitelepítettekről

Helyi szervezetünk, a Rákóczi Szövetség Polgári Szervezete 
évek óta kiemelt figyelmet fordít arra, hogy méltó módon 
emlékezzünk meg a Felvidékről kitelepített magyar családokról. 
Idén is megtartottuk hagyományos megemlékezésünket, 
amelyen 35 fő vett részt. A rendezvény központi eleme egy 
tematikus vetélkedő volt, mely nemcsak tudáspróba volt, hanem 
közös gondolkodásra és emlékezésre is alkalmat adott.

A program egy dokumentumfilm levetítésével kezdődött, 
amely részletesen bemutatta a kitelepítések történelmi hátterét 
és emberi oldalát. A film segített abban, hogy minden résztvevő 
jobban átérezze, milyen nehézségeken mentek keresztül 
azok, akiket egyik napról a másikra kényszerítettek otthonaik 
elhagyására.

Ezután megkezdődött a vetélkedő, amelyre 5 csapat nevezett 
be. Az első feladat egy totó volt, amely az eseményhez kapcsolódó 
tényekre és dátumokra kérdezett rá. A második körben párosító 
feladat következett, ahol történelmi eseményeket és neveiket 

kellett összekapcsolni. Ezt követte egy érdekes és egyben 
szórakoztató feladat, ahol felvidéki tájszavaknak kellett magyar 
megfelelőit megadni. Különösen izgalmas volt az a játék, 
amelyben felvidéki ételeket kellett felismerni képről  – sokak 
számára ez új és érdekes tapasztalatot jelentett.

A szókereső feladatban az eseményhez kapcsolódó 
kulcsszavakat kellett megtalálni, amely nemcsak a figyelmet, 
de a történelmi ismereteket is próbára tette. A vetélkedő során 
a Felvidék és a kitelepítések álltak a középpontban, ugyanakkor 
külön figyelmet szenteltünk annak, hogy mit tudtak magukkal 
vinni az emberek a lelkükben – hiszen a kultúrát, a szavakat, az 
ízeket, a népdalokat senki sem veheti el.

A legutolsó feladatban a résztvevőknek 10 dolgot  kellett 
leírniuk, hogy mit vinnének magukkal, ha ma kerülnének 
hasonló helyzetbe. Bár itt több csapatnál megjelent a humor 
is – például rúzs, cigi vagy éppen kedvenc párna –, a válaszok 
mögött sok esetben mélyebb gondolatok is húzódtak, így ez a 
feladat egyszerre volt elgondolkodtató és oldott hangulatú.

Az eredményhirdetés után minden csapat értékes 
ajándékcsomagot kapott.

Ezt követően vendéglátásra került sor: szendvicseket, 
tojáskrémet, innivalókat fogyasztottunk el közösen, miközben 
jó hangulatú beszélgetések zajlottak. A résztvevők elmondása 
szerint olyan jól érezték magukat, hogy szinte senki nem akart 
hazamenni – a rendezvény kellemes hangulata, közösségformáló 
ereje mindenkiben mély nyomot hagyott.  

Büszkék vagyunk arra, hogy egy tartalmas, mégis közvetlen 
hangulatú programmal sikerült méltó módon emlékezni egy 
nehéz, de fontos történelmi eseményre.

Agócs Zsoltné és Gulyásné Lovász Mária 
Rákóczi Szövetség Polgári Helyi Szervezetének vezetői

Elődeink nyomában 
– Egy este, ahol a kultúra hidat épített – 

A rendezvényt a Polgári Roma Hagyományőrző Zene- és 
Tánc Egyesület szervezte, azzal a nemes céllal, hogy közelebb 
hozza egymáshoz a roma és nem roma embereket – hogy ne 
csak megismerjük, hanem meg is értsük és elfogadjuk egymás 
kultúráját.

Az esemény ünnepi hangulatát már a helyszínre érkezve is 
érezni lehetett. A gála háziasszonya, Hadházi Renáta volt, aki 
a műsorvezetésével vezette végig a közönséget az est gazdag 
programján. A színpadon egymást váltották a táncosok, zenészek, 
és meglepetésként  kisfilmet is levetítettek, amelyek a helyi 
roma közösség életébe és hagyományaiba engedtek bepillantást. 
A zenei aláfestésről a Krajczár Gergő vezette Baro Suno zenekar 

gondoskodott, akik lenyűgöző előadásukkal felejthetetlenné 
tették az estét. A cigány zene lüktetése, az érzelmekkel teli 
dallamok nemcsak szórakoztatták, hanem meg is érintették a 
közönséget. A zenekar és a táncosok közötti összhang különösen 
kiemelkedő volt, ahogy a zene és a mozdulatok együtt meséltek 
múltról és jelenről. A táncelőadások színes palettát vonultattak 
fel – tradicionális roma táncoktól kezdve a modernebb 
koreográfiákig minden megtalálható volt, ami megmutatja a 
roma kultúra sokszínűségét és élő erejét. 

A rendezvény egyik legnagyobb értéke a közösségépítő 
szándéka volt. Roma és nem roma vendégek egyaránt jelen 
voltak, és az est folyamán nemcsak nézőként vettek részt a 
programban, hanem beszélgetések, közös élmények és új 
ismeretségek révén közelebb kerültek egymáshoz. A gála így 
valóban betöltötte küldetését: élő példát mutatott arra, hogyan 
lehet a kultúra nyelvén párbeszédet kezdeményezni.

Az „Elődeink nyomában” gála nemcsak egy estére szólt – 
emlékeztetett arra, hogy múltunk ismerete és tisztelete kulcs 
lehet egy elfogadóbb, nyitottabb jövőhöz. A szervezők munkája, 
a fellépők tehetsége és a közönség nyitottsága együtt teremtették 
meg azt a különleges légkört, amelyben valóban otthon 
érezhettük magunkat – bárhonnan is jöttünk.

Hadházi Renáta
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Pápa nélkül nincs irány 
– Miért fontos, ki vezeti az egyházat? –

A katolikus világ figyelme most a Vatikánra irányul. Mire ez a 
cikk nyomtatásba kerül, már megválasztják Szent Péter utódát, 
a római pápát.

A héten megkezdődött a konklávé, ahol a bíborosok – imával, 
tanácskozással és titkos szavazással – új pápát választanak. Ez 
nem egyszerű tisztségbetöltés. A pápa személye alapvetően 
meghatározza az egyház életét, hitét és egységét. Miért ennyire 
fontos, hogy ki lesz a pápa?

A pápa a katolikus egyház legfőbb vezetője, a hit egységének 
őrzője. Szava, példája és döntései világszerte több mint 
egymilliárd hívő számára irányt mutatnak. Olyan időkben, 
amikor sokan távolodnak az egyháztól, a pápa személye segíthet 
visszatalálni a lényeghez: a hithez, az imádsághoz, az evangélium 
üzenetéhez. Egy hiteles, szeretetteljes, mégis határozott vezető 
képes megerősíteni az egyházat belülről – ott, ahol a legnagyobb 
szükség van rá.

Péter apostol nyomában
A pápa nem csupán egyházfő. A hagyomány szerint ő Szent 

Péter utóda – azé az apostolé, akinek maga Jézus mondta: 
„Te Péter vagy, és erre a sziklára építem egyházamat.” Pétert 
a keresztény hagyomány Róma első püspökének tekinti. Itt 
élt, itt hirdette Krisztust, és itt halt vértanúhalált. Ezért tekinti 
a katolikus egyház Rómát a lelki központjának, a pápát pedig 
Péter örökösének.

Mi történik a konklávéban?
A konklávé szigorúan zárt esemény, amely a Sixtus-kápolnában 

zajlik. Csak a pápaválasztásra jogosult bíborosok vehetnek 
részt rajta. Addig tart, amíg valaki el nem éri a kétharmados 
többséget. A világ a füstből tudja meg az eredményt: fekete füst, 
ha még nincs döntés, fehér füst, ha megszületett. Ekkor hangzik 
el a híres mondat: „Habemus Papam!” – Pápánk van!

Miért számít ez nekünk, ma is?
Sokan úgy érzik, a hit magánügy, vagy csak a múlt része. 

De az egyház élő közösség, és a pápa annak a közösségnek az 
élén áll. A hívők nem csupán vallásos emberek, hanem keresik 
az igazságot, a reményt, a megtartó erőt. A pápa nem tökéletes 
ember – de ha jól választanak, olyan vezető lehet, aki segít 
visszatalálni ahhoz, ami igazán fontos: Istenhez, közösséghez, 
és az élet értelméhez.

Polgári Nagyboldogasszony Plébánia
Papp László plébános

Anyakönyvi hírek
Akiknek házasságkötéséhez szívből gratulálunk:

Pócsi Erika – Battyáni László Dávid
Bolgár Gyöngyi Matild – Zelei Ferenc

Akiktől fájó szívvel búcsúzunk:

Kutyával a gyermekekért 
– Állatasszisztált terápia 
a gyógypedagógiában –

A Hajdú-Bihar Vármegyei Pedagógiai Szakszolgálat Hajdúnánási 
Tagintézmény szakemberei már hosszú évek óta segítik a járás 
nevelési-oktatási intézményeinek munkáját. Polgáron leginkább 
az óvodás gyermekek fejlesztésében, ellátásában veszünk 
részt. Mindig is igyekeztünk érdekes, változatos feladatokkal, 
játékos formában tenni ezt. Négy éve egy új lehetőség adódott 
számunkra: a fenntartónk támogatásának köszönhetően 
állatasszisztált terápiás foglalkozások során tudjuk fejleszteni a 
gyermekek képességeit a Polgári Napsugár Óvoda és Bölcsőde 
óvodás csoportjaiban.

Az idei nevelési évben az intézményben már két alapfeladatunk 
során alkalmazzuk ezt a fejlesztési módot. 

 Kolléganőm fejlesztőpedagógusként, én pedig logopédusként 
tartok játékos kutyás terápiát a Nózi Segítő Kutya Alapítvány 
közreműködésével, heti két alkalommal. A foglalkozások nagy 
népszerűségnek örvendenek a gyermekek körében. S vajon mi 
ennek az oka?

Az állatokat szinte kivétel nélkül minden kisgyermek szereti. 
Hát még ha kutyáról van szó! 

A gyermekeknek az első találkozáskor általában már van 
többnyire pozitív kutyás tapasztalatuk, de a terápiás kutyák 
/Panka, Mira és Héra/ mindig nagy tetszést váltanak ki 
bennük, hiszen rendkívül barátságosak, jól képzettek, és 
különleges trükköket tudnak. A foglalkozásokon a gyerekek 
megismerkedhetnek a kutya gondozásával, tulajdonságaival, 
testbeszédével, képességeivel, megtanulják hogyan lehet 
kézjelekkel irányítani,  miközben ismereteket szerezhetnek a 
felelős állattartásról.

A kutya motivációs szerepe nagy, hiszen a gyerekek 
ragaszkodnak hozzá, és ez a ragaszkodás kölcsönös, így segíti 
őket abban, hogy a kitűzött feladatokat végrehajtsák. A feladatok 
egyébként rendkívül játékosak, mozgásosak, így a gyerekek 
tulajdonképpen inkább a kutyával való játéknak tekintik azokat, 
és szinte észrevétlenül szereznek új ismereteket, tanulnak, 
mélyítik el társas kapcsolataikat. Ugyanakkor az állatasszisztált 
terápia igényel egyfajta fegyelmezettséget, bizonyos szabályok 
betartását, alkalmazkodóképességet, együttműködést.  
Mindemellett fejlődik a nagy- illetve finommozgásuk, kognitív 
képességeik, és kommunikációs készségük.

A kutya jelenléte a foglalkozásokon a gyermekek hangulatára 
is jó hatással van, csökkenti a szorongást, sikerélményeket, 
önbizalmat ad, segíti a pozitív énkép kialakulását.

Sok öröm,  nevetés, mókás pillanat jellemzi ezeket az órákat, a 
gyerekek mindig rengeteg élménnyel térnek haza, és a szülőktől 
is rengeteg pozitív visszajelzést kapunk, örülnek a lehetőségnek, 
melyben a gyermekük  részt vehet.

Tiliczky-Molnár Erzsébet gyógypedagógus, logopédus

Kocsis László élt: 80 évet
Mézes Zoltánné szül: Papp Ágnes  élt: 70 évet
Dudás Istvánné szül: Matolcsi Erzsébet  élt: 83 évet
Farkas József  élt: 65 évet
Jójárt Józsefné szül: Szentmiklósi Margit élt: 91 évet
Bölkény Elemérné szül: Makó Mária  élt: 77 évet
Molnár Márkó  élt: 28 évet
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